

自治区党委常委,银川市市委书记、市长赵旭辉调研隆光金萃芳庭康养中心

11月6日,自治区党委常委,银川市市委书记、市长赵旭辉调研银川隆光金萃芳庭康养中心,银川市委常委、秘书长雍建华、市政府副市长陈艳菊、市政府副市长刘甲锋、市政协副主席、发改委主任党成、银川市委副书记王忠军、银川市自然资源局局长席静宜、金凤区委书记郝春明陪同调研,银川市民政局局长姜继琴、隆光公司董事长王继光、常务副总兼医养居公司总经理王子靖汇报项目具体进展情况。



市级养老服务机构,树立优质的养老服务品牌。

不忘初心,牢记使命

在调研中,赵书记要求:

一是要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要任务,准确把握二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,真正用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

二是要积极探索医疗、养老相结合的切入点,认真研究政策,切实打通医疗与养老资源融合互促的关键环节,努力提升养老服务水平。

三是立足十四五规划,多措并举推动机构创新发展。在区域之内要凸显优势,重点突破,以党建和管理为抓手全面提升康养中心医疗服务质量,更好地服务区内老年人健康养老需求。要持续用好“互联网+医疗健康”服务模式,努力在促进优质医疗资源均衡布局和提升医疗服务水平上下功夫,持续增进人民群众健康福祉。

最后,赵书记提到,希望康养中心能够不断提升养老保障水平,将区域内养老保障网越织越密,使越来越多的老年人可以在这里安度健康晚年、乐享幸福生活。(医养居公司 任惠敏)

发展养老事业和养老产业

赵书记一行实地参观了隆光金萃芳庭康养中心及其医养结合服务的配套医疗资源,通过总经理王子靖的介绍,详细了解了康养中心的医养结合服务需求、机构发展现状、政策支持等方面的情况。赵书记强调,民生项目是老百姓最关心最关注,也是政府为民办实事最直接、最有效的举措。养老项目作为其中的一项,更要把以长者为中心的发展思想落实到具体行动中,全心全意把温暖送到长者的心坎上。

赵书记提到,党的二十大报告明确提出,实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。康养中心全方

位推出“医、养、康、护”四位一体深度结合的现代养老服务新模式值得肯定。

重点发展“医养结合”

姜继琴局长也提到,医养结合,核心是医,基础在养,关键在合。今年以来,国家卫生健康委等11个部门联合印发《关于进一步推进医养结合发展的指导意见》,结合我国老龄人口特点、家庭发展趋势等情况,瞄准医养结合的难点堵点,提出多项政策措施。姜局长对隆光康养中心作为“国家首批老龄健康医养结合远程协同服务试点机构”“银川市首批三星级养老机构”在医养结合方面丰富的经验和管理运营模式表示了肯定。

赵书记指出,医养结合是中央关

心强调的“国之大者”,是应对人口深度老龄化的“必答题”,其正处于政策和产业的“窗口期”“风口期”和“发力期”。康养中心要进一步明确医养结合的性质定位,聚焦失能、半失能及临终关怀等特殊服务人群,把专业的医疗技术、先进设备与康复训练、饮食文娱等进行融合,满足老年人多层次、多样化的医养服务需求。其次还要注意提升品质抓好运营。要对标高品质、高标准,用心地统筹考虑运营方面的各种需求以及需要解决的问题,提前考虑,列出清单,积极着手解决,确保康养中心的运营工作得到有力保障并顺利开展。康养中心还要重点突出医养结合服务,充分利用现有隆光医院的医疗资源,更好地满足中老年人的医疗需求,进一步打造一个高品质的

“为老年人提供连续的健康管理服务和医疗服务”
——习近平

党的十九届五中全会提出实施积极应对人口老龄化国家战略。“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,推动养老事业和养老产业协同发展,健全基本养老服务体系,大力发展普惠型养老服务,支持家庭承担养老功能,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。



新华社报道

贺兰山下夕阳红,长者的幸福晚年

“最美还是夕阳红。”金秋时节,巍峨贺兰山上的落日,浸染天边云霞。此时此刻,正是宁夏养老机构里的老人们一天中最为惬意的时光。

“我还能再活20年!”坐在轮椅上的86岁老人郑玉兰一边给半月谈记者“炫耀”着手指操,一边骄傲地说。而在两个月前,手术后躺在家里的她,最常絮叨的一句话却是“今天活着,明天还能活不能?”

家人既没精力也没知识照顾郑玉兰康复,只能求助专业人士。谈及入住银川隆光康养中心这两个月的时光,郑玉兰不停地称赞:“吃药吃饭、洗漱如厕、按摩锻炼……啥都不用操心。我不愿意戴助听器,人家小姑娘就拿着写字板和我交流,一点都不嫌麻烦。”

采访中令半月谈记者耳目一新的是,曾经的“40”“50”人员在养老机构“挑大梁”现象已不多见,养老机构中随处可见年轻人的身影。听到记者的感叹,一名养老机构负责人笑着说:“你随便转,随便聊,年轻人多着呢。”

毕业于宁夏医科大学的康晓兰来到银川隆光康养中心从事康复护理工作已有3年。谈及这3年的工作感受,她颇为自豪。“很多爷爷奶奶就认我,

那种被认同感让我觉得很有成就感。比如有位爷爷喜欢喝酒,有时情绪还不好,好几次和其他长者发生了激烈冲突。我去劝架,老人就说‘闺女,你说我就听呢’。”

这是新华社《半月谈内部版》2022年第10期的内容,重点强调“医+养”怎么帮长者联手守护幸福的晚年。医养结合是近年兴起于各地的新型养老模式。它将医疗服务与养老服务相结合,集医疗、养老及养生于一体,整合产品与服务,覆盖全生命周期。

推进医养结合,是改善养老服务供给的重要举措,是积极应对人口老龄化、提升老年人获得感和满意度的重要途径。党的十八大以来,我国持续健全医养结合政策、服务标准、人才体系,不断绘制完善路线图,多措并举,为增强晚年幸福感织密保障网。

隆光养老作为银川市“首批三星级养老机构”和“国家首批老龄健康医养结合远程协同服务试点机构”,一直积极响应党和政府的号召,发展“医养结合”优势,打造长者幸福的晚年生活。“十四五”期间,宁夏将支持新建或改扩建12所养老机构,改造提升33所敬老院,对3000户高龄、失能、残



疾老年人家庭实施适老化改造。宁夏民政厅党组书记、厅长蒋文龄表示,力争到2025年生活不能自理老年人集中供养率、养老机构护理型床位占比分别达到60%,每千名老年人、每百张养老床位配备1名社会工作者。

余华曾说“时间好不经用,抬眼已是半生”。谁也无法抵抗衰老,人的衰老是一种自然规律,就像花开花谢一般。记得以前的长者总是喜欢对年轻人讲:花无百日红啊。人们的衰老就像是一个机器用久了,各个零件都开始出毛病,小毛病可以修一修,很快就能好。要是主要零件出现问题,维修员都没有办法确保能够修好机器。虽然人创造了机器,但是人没有机器坚硬。

(文章来源:新华社 记者撰稿节选)

本期
导读

学习宣传贯彻党的二十大精神 踔厉奋发新征程

● 详见2版

响起的疫情“警报”是再次拉响的“集结号”

● 详见3版

西夏区委书记赫天江调研隆光西萃芳庭康养中心疫情防控工作

● 详见4版